



“ А еще нужно было время, чтобы просто жить, смотреть на людей и звезды, гладить зверя по шерсти, выращивать картошку и розы и ходить под дождем по лужам...”

СЕРГЕЙ ДРУГАЛЬ

«Тигр проводит вас до гараж»



Тратить время с пользой

Просматривая в очередной раз материалы, которые прислали юнкоры из разных городов и поселков нашей области, не перестаешь удивляться тому, насколько талантливы наши ребята.

Множество фестивалей и конкурсов, где можно проявить себя. В этом выпуске мы публикуем рассказы о двух из них: творческом фестивале «Звёзды Первых» в Екатеринбурге, на котором выступали вокалисты, танцоры, чтецы, и V открытом муниципальном фестивале-конкурсе «Школьные СМИ» в селе Килачевском Ирбитского района. На самом деле, предложений написать еще о каком-то конкурсе было гораздо больше, но мы понимаем, что нельзя ими заполнить весь выпуск.

Есть подростки, и их немало, которые не поют, не танцуют и медийно не особо активны. У них в сутках тоже 24 часа, столько же уроков и домашних заданий, как у всех, и есть свободное время, которое они хотят потратить с пользой. Например, как ребята из поисковых отрядов, как волонтеры, юные экологи или юные пожарные – да мало ли кто еще. Именно про таких ребят и их дела хотелось бы получать больше ваших текстов и фотопортажей.

Чем бы ни занимались школьники, вопросы информационной безопасности касаются их всех в равной степени, как и взрослых. И государство, органы образования предпринимают в этом плане определенные усилия, организуя настоящий «цифровой ликбез». Конечно, в современной интересной форме, о чем рассказало в интервью со специалистом СКБ Контур».

Впереди – осенние каникулы, небольшая передышка в учебном «забеге». Каждый, наверное, уже имеет планы, каких провести. Надеемся, что это будет ярко, содержательно, незабываемо – при любой погоде.

**Светлана
ЛЕБЕДЕВА,
руководитель
проекта «ОГ-ого!»**



БОРИС ЯРКОВ

Школьные СМИ на Ирбитской земле

Юнкоры послушали советы профессионалов и получили награды

Такого наплыва гостей Килачевская школа Ирбитского района еще не видела: 19 октября здесь состоялся финал V открытого муниципального фестиваля-конкурса «Школьные СМИ». Почти две сотни медийно активных ребят и их руководителей приехали из Камышлова, Туринска, Алапаевска, Березовского и других. И, конечно, масштабно были представлены Ирбит и Ирбитский район, участники прибыли из 13 сел, поселков, деревень.

На заочный этап фестиваля-конкурса юные журналисты отправили 63 работы в номинации: «Лучший видеоролик», «Лучшая статья», «Лучший подкаст» и «Лучший фотопортаж». «Моя семья хранит память» – такова была главная тема. Работы оценивало компетентное жюри, представляющее факультеты журналистики УрФУ и Гуманитарного университета, «Областную газету», ОТВ и даже кино и телевидение Оренбурга.

– В 2018 году я создала в килачевской школе студию «Калаch ТВ». Затем родилась идея проведения фестиваля, на котором бы ребята из небольших сел и городов смогли проявить себя в медиавторчестве, научиться основам журналистики у специалистов. Я искренне рада, что за 5 лет интерес к школьным СМИ вырос, у нас появились надежные спонсоры и постоянные участники, на наши приглашения охотно отзываются асы журналистики. Они объективно оценивают и помогают сделать работы детей профессиональнее, сохранив непосредственность и свой взгляд на мир, а также приезжают и делятся опытом, – рассказала директор школы **Анна Васильевна Ефекимова**. – С 2021 года «Калаch ТВ» руководит **Галина Рашидовна Трофимова**. Это уникальный педагог, самородок, благодаря энтузиазму и энергии которого зажглась не одна звездочка среди учеников нашей школы, а фестиваль заиграл новыми красками. Руководитель центра образования «Точка роста» **Юлия Михайловна Слюсогина** продумывает до

мелочей организационные вопросы. У нас сложилась дружная команда педагогов и детей, двигающихся в одном направлении.

На фестиваль приехали представители администрации Ирбитского МО, а также его спонсор, председатель сельскохозяйственного кооператива «Килачевский» **Анатолий Сергеевич Никифоров**. Они обратились к ребятам с приветственным словом. **Антон Валерьевич Третьяков**, генеральный директор «Областной газеты», рассказал о возможностях проекта для юнкоров «ОГ-ого!».

Перед награждением ребята и взрослые поучаствовали в мастер-классах, которые провели члены жюри. Медиапедагогам рассказали о создании и развитии в образовательных учреждениях своих школьных медиа. Юнкоры могли (по выбору) познакомиться с опытом работы над социальными роликами и телевизионными сюжетами, фотопортажем и информационной заметкой.

Наконец, все собрались для того, чтобы узнать, кто стал по-

бедителем в разных номинациях и своих возрастных категориях. Своими впечатлениями поделилась участница фестиваля **Виктория Попова**, юнкор «Калаch ТВ»:

– Я сегодня получила первую награду – наш видеоролик был признан лучшим в категории 8-11-х классов! Для меня это был сюрприз! Нет слов, чтобы передать мою радость, мою благодарность Галине Рашидовне за ее советы по работе над ним. У меня как будто расправились крылья! Мне удалось побывать на мастер-классах удивительных людей, и сейчас хочется попробовать вложить в жизнь все, о чем они рассказали!

Победители получили кубки и грамоты от депутата Государственной думы **Максима Иванова**, при поддержке которого проходит фестиваль, а призеры – памятные подарки. Надеемся, они увезли с собой частичку нашего тепла и новые идеи.

**Маргарита ДОРОХИНА,
«Калаch ТВ»,
с. Килачевское,
Ирбитский район.**